Calcolatori Elettronici – Nuovo ordinamento

Docente: Ing. M.Ruggeri

Prova d’esame del 24 novembre 2005
Esercizio 1  

Sia dato il vettore di caratteri “CharVect” di N elementi, con N una costante intera di due byte. Si scriva una sequenza di istruzioni assembler che scandisca CharVect alla ricerca di occorrenze del carattere "#"; se i caratteri scanditi prima di incontrare una occorrenza sono più di 16, la sequenza termina immediatamente scrivendo –1 in AX; altrimenti, termina all’ultimo carattere di CharVect scrivendo 0 in AX.

Esercizio 2
Sia dato un sistema basato su 8086 in minimum mode con bus disistema a 16 bit.
Nel sistema sono presenti le seguenti memorie a 8 bit:

· 4 chip di EPROM da 64 KB agli indirizzi alti dello spazio di indirizzamento;

· 4 chip di RAM da 32 KB mappati agli indirizzi bassi dello spazio di indirizzamento;

· 2 chip di RAM da 64 KB mappati a partire dall’indirizzo 512 K dello spazio di indirizzamento.

Le memorie devono essere accessibili sia a coppie che individualmente secondo il consueto collegamento con bus dati a 16 bit.

Disegnare lo schema del sistema con i  segnali di controllo per le memorie e si scrivano le equazioni dei CS delle memorie con la decodifica completa e semplificata.

Esercizio 3 

Un calcolatore C1, di tipo RISC, per eseguire completamente un programma assegnato, esegue le seguenti istruzioni:

	Tipo istruzione
	Numero istruzioni (106)
	Clock per istr.

	Accessi in Memoria
	1000
	1 se in cache, 10 se nella memoria esterna

	Operazioni della ALU
	2000
	1

	Altre istruzioni
	550
	2


Assumendo una frequenza di clock di 100 MHz e una hit rate nella cache del 90%, si calcolino il tempo di esecuzione e i MIPS del calcolatore C1.

Un calcolatore C2, identico, è dotato però di una cache con precisione pari al 95%. Si calcolino il tempo di esecuzione e i MIPS del calcolatore C2, e lo speedup rispetto a C1 (punti 3). 
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